

2021年“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”



为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，切实提升社会公众金融素养，有效防范化解金融风险，营造清朗金融网络环境，人民银行、银保监会、证监会、国家网信办在九月联合开展“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动。史带财险切实承担金融消费者权益保护的主体责任，积极组织参与本次金融联合宣教活动。

本次活动主要内容之一为聚焦老年群体，普及基础金融知识，加强提示和宣传金融风险，提高老年群体的防骗意识和自我保护能力。借此契机，我们来为大家梳理一下老年人购买保险的注意事项。

1. 看清保险条款，谨慎签字。

老年人因为自身文化水平等原因，对保险产品条款及风险认识

有限，更容易遭受到保险销售误导。老年人投保时务必要自己仔细阅读条款，做到心中有数，尤其是对保障内容、保险责任、保单备注、免赔事项等核心内容要做全面详细的了解，有效保障自己的利益。不懂的问题及时咨询保险公司客服人员。

案例:李女士意外摔伤住院治疗，花费 2 万多医疗费用。出院后向保险公司提交理赔申请，结果保险公司只赔付 300 多元急诊费用。原来李女士购买的保险产品仅承担门急诊费用，不承担住院治疗费用。

2. 优先投保意外险。

众所周知，老年人的身体素质差，手脚反应迟钝，极易摔倒，所以很容易发生意外，一旦发生意外要治疗，有时涉及到的医疗费用很高，这对于收入相对较低的老人来说无疑是一种负担。因此建议优先购买意外伤害保险，这是防止意外事故造成的经济损失和压力的有效措施。

至于医疗险，实话来讲，老年人能顺利投保医疗险的并不多，基本上 90%以上老年人只要体检过，就买不了医疗险。

再说重疾险，只保障重大疾病，患了约定重疾符合条件就赔付。对于老年人重疾险，保费会随着年龄的增长而增加。所以老年人购买时一定要注意保费和保额，避免可能出现的保费倒挂现象。

3. 注意承保年龄。

因为老年人发生意外事故的概率较高，保险公司为了规避风险，对被保险人的投保年龄有一定的限制，一般设定在 70 岁左右，但

有的最高承保年龄可以达到 85 岁。所以消费者在选择的时候，一定要注意承保年龄。

4. 结合实际情况量力而行购买保险。

老年人在购买保险时要根据自己的实际情况、实际需求，一定要遵循最大诚信原则，如实告知保险公司被保险人的身体状况，综合考虑后合理选择保险产品。如果在后期出险需要理赔，一旦查明属于故意隐瞒病史情况，保险公司是可以不予赔付且不会返还已缴保费，这就得不偿失了。

综上所述，老年人购买保险要注意看清保险条款、承保年龄，优先投保意外险，结合实际情况选择合适的保险产品。

史带财险在各分支机构均配备老年人专座、老花镜等便民设施；另外，老年人如果不习惯使用电子保单，也可以致电史带财险客服热线 4009995507，要求寄送纸质保单。